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Predstavujeme Vám ďalší newsletter Programu 
cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovenská  
republika 2007 – 2013. Prajeme príjemné čítanie. 
 

Tím STS  
 

 
 

CYKLUS ŠKOLENÍ PRE PRIJÍMATEĽOV OSÍ PROGRAMU I a II UKONČENÝ! 
 

 
Ukončil sa ďalší cyklus školení pre prijímateľov Programu cezhraničnej spolupráce Poľská 
republika - Slovenská republika 2007 - 2013. V poväčšine dvojdňové školenia sa konali v 
jednotlivých regiónoch spadajúcich pod oblasť podpory programu - v Bielsko-Bialskom, 
Nowosądeckom, Krosniansko-Przemyślskom a v Žilinskom a Prešovskom kraji. „Školiace 
turné“ trvalo takmer mesiac, od Bielsko-Białej, cez Žilinu, Muszynu, Korczyn 
v Podkarpatskom regióne až po Prešov. Počas školení mali prijímatelia v každom z týchto 
miest možnosť klásť otázky nielen zamestnancom STS, ale aj prvostupňovým kontrolórom. 
Celkovo sa na školeniach zúčastnilo takmer 200 osôb. V dotazníkoch vyplnených účastníkmi 
po školeniach ich drvivá väčšina z nich hodnotila ako veľmi užitočné a dobre pripravené. 
Ďakujeme. Všetky materiály zo školení boli zverejnené na stránke programu www.plsk.eu, 
rovnako v Aktualitách, ako aj v záložke Informácie pre beneficientov - Školenia a konzultácie. 
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ZMLUVY O POSKYTNUTÍ FINANČNÉHO PRÍSPEVKU NA MIKROPROJEKTY 
PODPÍSANÉ 

 
V máji a júni 2011 partneri strešného projektu začali proces uzatvárania zmlúv s prijímateľmi, 
ktorých projektom bol schválený finančný príspevok v rámci druhej výzvy na predkladanie 
mikroprojektov. Pri tejto príležitosti Združenie Karpatský euroregión Poľsko usporiadalo dňa 
22. júna slávnostné stretnutie, počas ktorého boli podpísané zmluvy s prijímateľmi z oblasti 
pôsobnosti Karpatského euroregiónu. Stretnutie bolo spojené s tlačovou konferenciou so 
zástupcami regionálnych médií, ktorá bola vynikajúcou príležitosťou na výmenu skúseností o 
implementácii poľsko-slovenských projektových zámerov. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Záber prebiehajúcich mikroprojektov je veľmi široký. Sú to okrem iných výskumné projekty 
v oblasti prípravy analýz priamych zahraničných investícií na pohraničí, monitorovania 
a implementovania Karpatského dohovoru a vytvárania európskych infobodov a turistických 
informačných centier. Sú to tiež vzdelávacie projekty v oblasti environmentálnej výchovy a 
projekty, ktorých cieľom je vytvorenie organizovanej siete výrobcov miestnych folklórnych a 
remeselných produktov. A nakoniec je to tiež vytvorenie Krajiny rozprávok, povestí a legiend 
- miniparku ako základne pre detskú turistiku, ktorý predstavuje nový produkt cestovného 
ruchu na pohraničí. Za zmienku stojí tiež projekt zameraný na sociálne začlenenie 
nepočujúcich deti a mládeže do miestnej komunity prostredníctvom zavádzania inovatívnych 
vzdelávacích metód, ktoré v procese rehabilitácie podporujú používanie prvkov prírody a 
kultúrneho dedičstva. 
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ŠKOLENIA PRE PRIJÍMATEĽOV MIKROPROJEKTOV 
 

Združenie región „Beskydy”, Združenie Karpatský euroregión Poľsko, Združenie Euroregión 
„Tatry” a vyšší územný celok v Žiline zorganizovali v júni 2011 školenia pre prijímateľov 
mikroprojektov, ktorých projekty boli schválené dňa 17. marca počas zasadania 
monitorovacieho podvýboru. Školenia z oblasti implementácie a zúčtovania mikroprojektov 
sa uskutočnili v dňoch: 
 21. – 22. júna 2011 v Bielsko-Białej – školenia pre prijímateľov z oblasti podpory 

Euroregiónu Beskydy; 
 22. júna 2011 v Nowom Targu – školenia pre prijímateľov z oblasti podpory 

Euroregiónu Tatry; 
 28. júna 2011 v Rzeszowe  - školenia pre prijímateľov z oblasti podpory Karpatského 

euroregiónu;  
 30. júna v Žiline - školenia pre prijímateľov z oblasti podpory VÚC Žilina. 

Budúci mesiac podobné školenie pre prijímateľov zorganizuje vyšší územný celok Prešov. 
Plánovaný termín školenia: 6. júla 2011.  

 
 
 

BESKYDSKÁ ZELENÁ CESTA, LANOVÝ PARK DOBRODRUŽSTVA, ČIŽE ČO 
NOVÉHO V PROJEKTOCH IMPLEMENTOVANÝCH V RÁMCI PROGRAMU 

 
Projekty finančne podporené Európskou úniou implementované v rámci programu sa 
rozprestierajú na oboch stranách hranice, ako dlhé a široké je poľsko-slovenské pohraničie. Za 
každým z nich sa skrýva nejaký príbeh, stoja ľudia, spolupráca presahujúca hranice, partnerstvá 
a spoločné úsilie, prinášajúce výsledky, ktoré budeme môcť využiť všetci. Tieto výsledky sú 
potešením pre oko aj srdce. 
Starý park v Krosne sa stal jednou z najzaujímavejších turistických upútaviek. Je prvým 
výstupom projektu „Rozvoj aktívnej turistickej infraštruktúry s vytvorením cezhraničnej siete 
turistických produktov v Krosne, Svidníku a Prešove”, ktorého vedúcim partnerom je združená 
obec Krosno. V krosnianskom parku boli vytvorené „medvedie priechody”, „škrečkovňa ”, „levie 
obruče”, „čeľuste”, „amazonský most” a „dvojité strmene”, čiže lanový park dobrodružstva. Medzi 
stromami boli v rôznych výškach natiahnuté lanové mosty, drevené mostíky, obruče a pavučiny - 
niekoľko trás s rôznou náročnosťou pre malých i veľkých dobrodruhov. Testovali sme - dobrá 
zábava je zaručená. 
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Otestovali sme tiež cezhraničný projekt Beskydská zelená cesta, ktorý vznikol v rámci 
projektu „Revitalizácia beskydských lesov s cieľom zlepšenia ich funkcií spoločenských, 
ekologických a protipovodňových na území Poľsko – slovenského pohraničia”, ktorého 
vedúcim partnerom je Obvodné riaditeľstvo Štátnych lesov v Katoviciach. Chodník má 32 
kilometrov a miestami si vyžaduje určité kondičné predpoklady. Naša expedície vyrazila z 
rezervácie Śrubita, cez Przegibek, vrch Wielka Rycerzowa, priesmyk Príslop až do 
Vychylovky a Starej Bystrice. Sprevádzala nás zeleň a chvíľami.... mokro, pretože, ako to už 
v horách býva, počasie bolo „veľmi dynamické“. Ale stálo to za to. Pri sušení sme sa nasmiali 
a odhalili príklady novej „horskej módy“. 
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Navštívili sme aj Červený kláštor, kde sa zakončil projekt „Výstavba turistického chodníka 
Červený Kláštor - Sromowce Niżne, spájajúci objekty slovensko-poľského pohraničia”. Toto 
azda jedno z najreprezentatívnejších miest pohraničia, ktorému dominuje dobre známy 
masív Tri koruny, získalo trakt spájajúci turistické zaujímavosti na oboch stranách Dunajca, 
čiže na oboch stranách hranice. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nazreli sme sa aj do Strumienia, do podzemí historickej radnice zmodernizovaných v rámci 
projektu „Budatín - Strumień: Revitalizácia a rozvoj kultúrneho dedičstva”, ktoré budú plniť 
úlohu galérie „Pod radnicou”. Jej debutom bola výstava nádherných diel slovenských 
drotárov. 
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POZVÁNKA NA VÝSTAVU PROJEKTOV PROGRAMU CEZHRANIČNEJ 
SPOLUPRÁCE POĽSKÁ REPUBLIKA – SLOVENSKÁ REPUBLIKA 2007 – 2013, 

ČIŽE EURÓPSKE PUTOVANIE PO POĽSKO-SLOVENSKOM POHRANIČÍ 
 

Hovorí sa „fakty vravia samé za seba“. Faktom je viac ako 117 a pol milióna eur z 
Európskeho fondu pre regionálny rozvoj, ktoré boli vyčlenené na rôzne investície a zámery v 
oblasti slovensko-poľského pohraničia. Faktom je tiež 90 projektov implementovaných v 
rámci Programu cezhraničnej spolupráce Poľská republika – Slovenská republika 2007 - 
2013. Čo by sme si nemali nechať ujsť? Aké sú nové zaujímavosti na slovensko-poľskom 
pohraničí? To všetko a oveľa viac nájdete na výstave projektov Programu cezhraničnej 
spolupráce Poľská republika - Slovenská republika 2007 – 2013. Putovná výstava zavíta do 
prihraničných miest v auguste a septembri.  
 
 
 

13. – 14. augusta 2011 pozývame do Žiliny – parku v Budatíne 
15. a 16. augusta 2011 pozývame do Bielska-Białej – do rekreačnej oblasti „Błonia” a na 

Plac Wojska Polskiego 
27. a 28. augusta 2011 budeme v Starom Sączi (ul. Kazimierza Wielkiego, pri hlavnom 

námestí Rynek) 
03. a 04. septembra 2011 sa výstava prenesie na námestie Mały Rynek v Krakove 

08. a 09. septembra 2011 to budú Prešov a Bardejov 
17. – 18. septembra 2011 bude našim hostiteľom hlavné námestie Rynek v Rzeszowe. 

 
Všetkých čo najsrdečnejšie pozývame! 

 
 

 
 
 
 

 
 


